
Číslo: 2 Pv 231/23/6611-25 Zvolen 04.08.2023

EEČ: 2-51-562-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Zvolen

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: krádež podľa § 212 odsek 1 písmeno g Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 17.04.2023 v čase okolo 17.25 hod. na ulici XXXXX v meste XXXXX okres
XXXXX vošiel do predajne XXXXX XXXXX, kde si prisvojil cudziu vec a to takým
spôsobom, že sa v predajni premiestnil ku chladiarenskému boxu s mliečnymi
výrobkami, kde do nákupného košíka vložil jogurt kefír, pokračoval k cukrovinkám,
kde zobral 1 kus čokolády Milka v hodnote 1,45 €, ktorú si vložil do svojej mikiny,
následne prešiel k vodám, kde fľašu minerálnej vody vložil do košíka, do ktorého
potom vložil aj balík chipsov a presunul sa ku pokladni, kde z regálu vybral balík
žuvačiek značky Chupa Chups v hodnote 0,49 €, ktoré si vložil do ľavého vrecka
mikini, a následne tovar, ktorý mál v košíku zaplatil a prešiel bez zaplatenia cez
pokladničnú zónu s vecami, ktoré mal v mikine a to s 1 kusom čokolády značky Milka
v hodnote 1,45 € a 1 kusom balíka žuvačiek značky Chupa Chups v hodnote 0,49 €,
čím týmto konaním spoločnosti XXXXX, XXXXX, XXXXX, IČO: XXXXX, prevádzka č.
XXXXX XXXXX, spôsobil škodu vo výške 1,94 €, ktorá netrvá, lebo tovar bol
nepoškodený vrátený do predaja
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a takto konal napriek tomu, že bol za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich
mesiacoch postihnutý a to
dňa 17.03.2023 za priestupok proti majetku podľa § 50 ods. 1 Zákona č. 372/1990
Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, uložením blokovej pokuty
nezaplatenej na mieste vo výške 30 € Obvodným oddelením PZ Sliač, číslo
pokutového bloku A 2200473374
a dňa 14.04.2023 bol právoplatne postihnutý pokarhaním rozkazom Okresného
úradu Zvolen, odboru všeobecnej vnútornej správy, číslo rozhodnutia OU-ZV-OVVS-
2023/008026 zo dňa 27.03.2023, ktoré rozhodnutie prevzal dňa 30.03.2023, za
spáchanie priestupku proti majetku podľa § 50 odsek 1 Zákona č. 372/1990 Zb. o
priestupkoch v znení neskorších predpisov,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

V konaní vedenom na Obvodnom oddelení Policajného zboru Sliač pod ČVS:
ORP-298/SL-ZV-2023 bolo dňa 17.04.2023 postupom podľa § 199 odsek 1 Tr.
poriadku začaté trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Tr. poriadku vznesené
obvinenie XXXXX, nar. XXXXX v XXXXX, trvale bytom XXXXX XXXXX pre prečin
krádeže podľa § 212 odsek 1 písm. g/ Tr. zákona na tom skutkovom základe, že dňa
17. 04. 2023 v čase okolo 17.25 hod. na ulici XXXXX v meste XXXXX okres Zvolen
vošiel do predajne XXXXX XXXXX, kde si prisvojil cudziu vec a to takým spôsobom,
že sa v predajni premiestnil ku chladiarenskému boxu s mliečnymi výrobkami, kde do
nákupného košíka vložil jogurt kefír, pokračoval k cukrovinkám, kde zobral 1 kus
čokolády Milka v hodnote 1,45 €, ktorú si vložil do svojej mikiny s kapucňou,
následne prešiel k vodám, kde fľašu minerálnej vody vložil do košíka, do ktorého
potom vložil aj balík chipsov a presunul sa ku pokladni, tam následne z regálu vybral
balík žuvačiek zňačky Chupa Chups v hodnote 0,49 €, ktoré si vložil do ľavého
vrecka mikini, následne tovar, ktorý mál v košíku zaplatil a prešiel bez zaplatenia cez
pokladničnú zónu s vecami ktoré mal v mikine a to s 1 kusom čokolády značky Milka
v hodnote 1,45 € a 1 kusom balíka žuvačiek značky Chupa Chups v hodnote 0,49 €,
čím týmto konaním spoločnosti XXXXX, XXXXX, XXXXX, IČO XXXXX, prevádzka č.
XXXXX XXXXX spôsobil škodu na majetku v celkovej výške 1,94 € aj napriek tomu,
že uvedeného konania sa dopustil napriek tomu, že bol za obdobný čin v
predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý a to dňa 17. 03. 2023 za
spáchanie Priestupku proti majetku podľa § 50 odsek 1 Zákona č. 372/1990 Zb. o
priestupkoch v znení neskorších predpisov, uložením sankcie blokovej pokuty
nezaplatenej na mieste vo výške 30,- € Obvodným oddelením PZ Sliač, číslo
pokutového bloku A 2200473374 a dňa 14. 04. 2023 bol v rozkaznom konaní
vydaným Okresným úradom Zvolen, odbor všeobecnej vnútornej správy číslo
rozhodnutia OU-ZV-OVVS-2023/008026 sankcionovaný pokarhaním za spáchanie
Priestupku proti majetku podľa § 50 odsek 1 Zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch
v znení neskorších predpisov.

Z dôvodu povinnej obhajoby podľa § 37 ods. 2 Tr. poriadku bol obvinenému
XXXXX opatrením sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Zvolen sp. zn. 0Tp
185/2023 zo dňa 09.05.2023 ustanovený za obhajcu XXXXX, advokátka so sídlom
XXXXX.

V prípravnom konaní bol k predmetu obvinenia vypočutý obvinený XXXXX za
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účasti ustanoveného obhajcu, ktorý využil svoje právo a k osobe ani k veci
nevypovedal.

Obvinený XXXXX je zo spáchania skutku usvedčovaný výpoveďou
poškodenej XXXXX, ktorá je splnomocnená na zastupovanie spoločnosti XXXXX.
Menovaná k veci uviedla, že pracuje ako zástupkyňa vedúcej predajne XXXXX
XXXXX, prevádzka v meste XXXXX, ulica XXXXX. Dňa 17.04.2023 v čase krádeže
spozorovala v predajni osobu, ktorá jej bola povedomá z predchádzajúcich krádeží.
Pre prezretí kamerových záznamov zistila, že táto osoba pri nakupovaní si vložila
žuvačky značky Chupa Chups v hodnote 0,49 € a čokoládu Milka v hodnote 1,45 €
do vrecka mikiny. Časť tovaru, ktorý si táto osoba kúpila, zaplatila pri pokladni, avšak
za spomenuté dve veci nezaplatil a odišiel na neznáme miesto. Uvedené oznámila
polícii, ktorá po chvíli prišla s páchateľom na miesto, kde ho poškodená opoznala
a  odcudzené veci boli vrátené. Po poučení podľa § 46 Tr. poriadku poškodená
neuplatnila nárok na náhradu škody, nakoľko odcudzené veci boli nepoškodené
vrátené do predaja.

Na základe príkazu prokurátora sp. zn. 2 Pv 231/23/6611 zo dňa 19.04.2023
boli zabezpečené údaje z kamerových záznamov miesta činu, na ktorých je
zaznamenaný pohyb a konanie obvineného.

Postih obvineného za konanie obdobného charakteru kvalifikovaného ako
priestupok proti majetku podľa § 50 ods. 1 Zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch
v platnom znení, ktorého sa XXXXX dopustil počas 12 mesiacov predchádzajúcich
stíhanému skutku, dokumentujú

- blok na pokutu nezaplatenú na mieste, ktorá bloková pokuta vo výške 30 € mu bola
uložená Obvodným oddelením PZ SLiač blokom č. A22 00473374 za priestupok
proti majetku podľa § 50 ods. 1 Zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom
znení dňa 17.03.2023 pre skutok drobnej krádeže zo dňa 17.03.2023

- rozkaz Okresného úradu Zvolen, odboru všeobecnej vnútornej správy, č. OU-ZV-
OVVS-2023/008026 zo dňa 27.03.2023, právoplatný dňa 14.04.202, ktoré
rozhodnutie XXXXX prevzal dňa 30.03.2023, ktorým mu bolo uložené pokarhanie,
za spáchanie priestupku proti majetku podľa § 50 odsek 1 Zákona 3 č.
372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov.

Hodnotiac vyššie popísané dôkazy prípravného konania je možné
jednoznačne ustáliť, že obvinený XXXXX svojím konaním dňa 17.04.2023
popísaným vo výrokovej časti tohto uznesenia, naplnil zákonné znaky skutkovej
podstaty prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g/ Tr. zákona z hľadiska
objektívnej stránky. Prihliadajúc na subjekt a subjektívnu stránku konania
obvineného, vzhľadom na jeho zdravotný stav, bolo potrebné pristúpiť k skúmaniu
duševného stavu obvineného.

Na základe príkazu sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Zvolen
sp. zn. 0Tp 168/2023 zo dňa 21.04.2023 bola do konania pribratá znalkyňa
XXXXX, za účelom vyšetrenia duševného stavu obvineného. Znalkyňa v znaleckom
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posudku č. 55/2023 o duševnom stave obvineného XXXXX v jeho záveroch ustálila,
že u obvineného je diagnostikovaná pXXXXX

Správanie obvineného v čase spáchania vyššie uvedeného skutku bolo
zapríčinené XXXXX. Jeho ovládacie i rozpoznávacie schopnosti boli
v inkriminovanom období vymiznuté pre jeho XXXXX. Nedokázal ovládať svoje
správanie a rozpoznať nebezpečnosť svojho správania pre spoločnosť.

Obvinený nie je schopný XXXXX.
Znalkyňa XXXXX pri výsluchu dňa 30.06.2023 v plnom rozsahu zotrvala na

záveroch znaleckého posudku a predchádzajúcu hospitalizáciu obvineného
v XXXXX.

Z dôvodov konštatovaných znalkyňou a s dôrazom na nebezpečnosť pobytu
obvineného na slobode z psychiatrického hľadiska, na základe záväzného pokynu
prokurátorky bol obvinený XXXXX dňa 30.06.2023 príslušníkmi PZ eskortovaný do
Psychiatrickej nemocnice XXXXX XXXXX XXXXX

Podľa § 23 Tr. zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Nakoľko vyšetrením duševného stavu obvineného XXXXX bolo konštatované
úplné vymiznutie rozpoznávacích a ovládacích zložiek konania obvineného v čase
činu z dôvodu duševnej poruchy bližšie špecifikovanej znalkyňou ako je vyššie
popísané, je namieste z dôvodu nepríčetnosti zastaviť trestné stíhanie.

Po nadobudnutí právoplatnosti tohto rozhodnutia bude postupom podľa § 236
ods. 1 Tr. poriadku z dôvodu podľa § 73 ods. 1 Tr. zákona navrhnuté príslušnému
súdu uložiť obvinenému XXXXX ochranné liečenie psychiatrické ústavnou formou v
zmysle záverov znaleckého posudku.

S poukazom na vyššie uvedené som rozhodla tak, ako je uvedené vo
výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Martina Kováčová
prokurátorka


